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van MARIUS MEREMANS
datum: 15 januari 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Waterbeheersing Dender  -  Geplande werken aan stuwen

In de commissie herhaalde de minister meermaals dat het de ambitie is en blijft om 
tegen 2020 alle stuwen op de Dender te vernieuwen. Verschillende werken werden reeds 
uitgevoerd, andere zijn nog bezig. 

Voor de diverse stuwen op de Dender had ik update gekregen, vertrekkend van de 
volgende stand van zaken, aangegeven in antwoord op schriftelijke vraag nr. 967 van 14 
maart 2017 van Jenne De Potter.

1. Voor de stuwsluis Aalst.

a) In hoeverre is de tweede fase van de werken reeds gerealiseerd?

b) Wanneer kan de derde fase van de werken starten?

2. Voor de stuw in Denderbelle.

a) Is er voor dit project een bijkomende meetcampagne nodig?

b) Blijkt een ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) voor dit project noodzakelijk?

c) Heeft men reeds een omgevingsvergunning verkregen voor dit project?

3. Voor de stuw in Denderleeuw.

a) Is er reeds een voorkeursvariant gekozen voor dit project? Zo ja, welke en welke 
impact heeft deze keuze op de kostenraming en de timing van dit project?

b) Wat zijn de volgende stappen voor dit project en welke timing wordt daarbij 
gehanteerd?

4. Voor de stuwen in Idegem en Pollare.

a) Is er op basis van de eerste studieopdracht reeds bekend welk 
voorkeursinrichtingsalternatief men wil hanteren voor de herbouw van de 
stuwen? Zo ja, welke en welke impact heeft deze keuze op de kostenraming en 
de timing van dit project?

b) Wat zijn de volgende stappen voor dit project en welke timing wordt daarbij 
gehanteerd?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 489 van 15 januari 2018
van MARIUS MEREMANS

1. Stuwsluis Aalst

a) Als onderdeel van de tweede fase van de werken is de ruwbouw van het nieuwe 
dienstgebouw naast de nieuwe stuw en sluis gerealiseerd. De afwerking van het 
dienstgebouw wordt gerealiseerd in de loop van 2018. Voor wat de 
oeverconstructies betreft, is ongeveer 500 meter nieuwe oeverconstructie deels 
gerealiseerd.

b) De derde fase van de werken werd aangevangen op 1 november 2017. 
Momenteel worden de uitvoeringsdocumenten door de opdrachtnemer 
opgemaakt. De realisatie van de werken op het terrein zal aanvangen in de loop 
van 2018.

2. Stuw in Denderbelle

a) De hydrologische modellering werd afgerond; het resultaat toont dat er geen 
bijkomende meetcampagne nodig is.

b) Volgens de huidige inzichten en stand van de studie wordt geoordeeld dat er 
waarschijnlijk geen ruimtelijk uitvoeringsplan zal dienen te worden opgemaakt. 
Verdere aftoetsing met de betrokken instanties dient hier finaal uitsluitsel over te 
geven.

c) De omgevingsvergunningsaanvraag werd nog niet ingediend voor dit project. Het 
vergunningstraject is lopende met de opmaak van een project-MER, waarvan 
een goedkeuring verwacht wordt in de tweede helft van 2018. De 
omgevingsvergunning kan na afronding van de project-MER worden ingediend.

3. Stuw in Denderleeuw

a) Op basis van de variantenstudie werd een voorkeursvariant gekozen. De nieuwe 
stuwen komen opwaarts de huidige stuwen in de bestaande stuwgeul te liggen. 
De vispassage wordt langs de linkeroever van de Dender ingeplant. Het 
dienstgebouw komt op het opwaartse gedeelte van het middeneiland. 
De raming bedraagt momenteel 5,2 miljoen euro. Bij uitwerking van het 
voorontwerp zal een meer gedetailleerde raming worden opgemaakt.

b) Het voorontwerp wordt in het voorjaar van 2018 uitgewerkt. Aansluitend wordt 
de vergunningsprocedure opgestart, namelijk de opmaak van de MER-ontheffing 
en vervolgens de omgevingsvergunningsaanvraag. De omgevingsvergunning zal 
ten vroegste in het voorjaar van 2019 kunnen verkregen worden. Er wordt na 
afwerking van het voorontwerp ook overgegaan tot uitwerking van het 
detailontwerp en aanbestedingsontwerp.

4. Stuwen in Idegem en Pollare



a) Er zijn nog geen voorkeursalternatieven bekend voor de herbouw van de stuwen 
in Idegem en Pollare.

b) Nadat de voorkeursalternatieven gekend zijn, worden voorontwerpen uitgewerkt. 
Dit wordt gepland voor 2018. Daaropvolgend worden de ontwerpen uitgewerkt 
en de dossiers voor de vergunningsaanvragen en aanbestedingen van de werken 
opgemaakt. Dit wordt voorzien voor 2019.


